

Звезда ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник
2
февраля 1943 г.
№ 12 (935)
(8-й год издания)
Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города ТИХОРЕЦК и МАЙКОП

30 января войска Северско-Кавказского фронта в результате штурмовой атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Первыми ворвались в Тихорецк соединения полковника Шварева Н. А. и полковника Шевченко П. А.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп. Выйдя в город Майкоп вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Казак П. Е.

Совинформбюро

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска Донского фронта в боях 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боев, а также показаниями захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1942 г. под Сталинградом было окружено, по меньшей мере, 330 тысяч войск противника, если считать также тыловые стрелковые и полицейские части, а не 220 тысяч, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140 тысяч человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск — к 10 января 1943 года — окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления строительной организацией Тодта, полицейскими частями, армейскими и корпусными тылами — до 190 тысяч солдат и офицеров.

Этот расчет подтвердил пленный, исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6-й немецкой армии, полковник фон Куловский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195 тысяч человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18 тысяч солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46 тысяч солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 16 армий и 4 танковой армии, генерал-фельдмаршал Паулюс и его начальник штаба генерал-лейтенант Шмидт, фельдмаршальское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взяты в плен следующие генералы: 1) командир 14 танкового корпуса генерал-лейтенант Шлеммер, 2) командир 51 армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц, 3) командир 4 армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Пфефер, 4) командир 100 легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне, 5) командир 29 мотодивизии генерал-лейтенант Лейзер, 6) командир 295 пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес, 7) командир 297 пехотной дивизии генерал-майор Мориц фон Дреббер, 8) командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Даниэль, 9) командир 44 пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа, 10) начальник артиллерии 4 армейского корпуса генерал-майор Вольф, 11) начальник артиллерии 51 армейского корпуса генерал-майор Ульрих, 12) командир 20 пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриу, 13) командир 1 кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску, 14) начальник санитарной службы 6 армии генерал-лейтенант Отто Римольди.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взят также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон Куловский, командир 524 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Вильгельм Пиккель, командир 297 артиллерийского полка полковник Генрих Фохт, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегман, командир 29 мотопехотного полка Болье Сигурт, начальник штаба 4 армейского корпуса полковник Кромме, начальник штаба 295 пехотной дивизии полковник Диссель, командир 91 полка 20 пехотной дивизии румын полковник Попеску и многие другие.

Кроме того, захвачены штабы 14 танкового корпуса, 2-й мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынской пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 744, танков — 1.517, орудий — 6.523, минометов — 1.421, пулеметов — 7.489, винтовок — 76.887, автомашин — 60.454, мотоциклов — 7.341, тягачей, тракторов и транспортеров — 470, парашютов — 5.700, радиостанций — 304, бронепоездов — 3, вагонов — 575, паровозов — 48, складов с боеприпасами и вооружением — 229 и большое количество другого военного имущества.

Совинформбюро,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 января

31 января войска Закавказского фронта овладели районными центрами Горячий Ключ и Рязанская.

Войска Северо-Кавказского, Воронежского, Юго-Западного, Южного, Ленинградского и Волховского фронтов продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 24 по 30 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 141 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 93 самолета.

30 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов нехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части Сталинграда в течение дня нашими частями захвачено в плен свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе несколько немецких генералов. Взяты трофеи — 90 орудий, 75 пулеметов, 20 автомашин и радиостанция.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление. На одном участке наши подразделения, прорвавшись в тыл немцев, атаковали и разгромили маршевый батальон противника. Н-ская моторизованная часть была атакована 15 немецкими танками и десантом автоматчиков. Совет-

ские бойцы огнем из противотанковых ружей подожгли 3 танка и ружейно-пулеметным огнем истребили много немецких автоматчиков.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои. Западнее Старобельска советские части сломали сопротивление противника и овладели сильно укрепленными пунктами вражеской обороны. Уничтожено 10 немецких танков и свыше 300 гитлеровцев. Захвачено 15 орудий, 32 пулемета и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска овладели 20 населенными пунктами и 2 железнодорожными станциями. Бойцы Н-ской части захватили 13 танков, 7 орудий, 5 шестиствольных минометов, вздоход, 22 автомашины, 4 радиостанции и более 25 километров телефонного кабеля. В районе одной железнодорожной станции нашими частями захвачен немецкий бронепоезд. В районном центре Чернянка, вчера занятом нашими войсками, взяты в плен 400 солдат и офицеров противника. Захвачено 4 артиллерийских склада со снарядами, 5 паровозов и 100 железнодорожных вагонов с военным снаряжением.

Советской авиацией в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из оккупированных немцами районов Орловской области, в бою с противником истребил свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Партизаны захватили: пулемет, автомашины, винтовки, револьверы и 10 тысяч патронов. Партизанский отряд им. Щорса пустил под откос 3 немецких во-

инских эшелона. Разбито 2 паровоза, 29 вагонов и 34 платформы. Во время крушения убито 160 гитлеровцев.

Агентство ОФИ передало известное французскому журналисту Пертиакса. В статье утверждает, что в настоящее время происходит широкая перегруппировка германских сил. По мнению военного обозревателя «Нью-Йорк таймс» Восточного фронта уже оттянуто 50 немецких дивизий.

Утверждения Пертиакса военного обозревателя из «Нью-Йорк таймс» о переброске немецких дивизий с советско-германского фронта находятся в полном противоречии с действительностью.

В последнее время немецкое командование в связи с наступлением Красной Армии и падением немецких войск на советско-германском фронте действительно производит перегруппировку своих войск. Однако немецкие дивизии направляются не с востока на запад, а с запада на восток. В дополнение к ранее перебросенным войскам на советско-германский фронт немецкое командование с конца ноября месяца 1942 года, то есть в момент перехода советских войск в наступление, спешно перебросило на восток еще несколько дивизий.

Начиная с конца ноября месяца 1942 года, немецкое командование перебросило на советско-германский фронт 19 пехотных и 3 танковых дивизий, том числе 11 дивизий были перебросены из Франции, Бельгии и Норвегии, а остальные из Германии. Вот номера этих немецких дивизий: 1, 3, 6, 7, 8, 9, 10 авиаполков, 6, 7, 27 танковых, 69, 161, 302, 304, 306, 321, 323, 337, 401, 404, 406 и 70 пехотные дивизии.

Кроме того, по имеющимся достоверным данным, сейчас находятся в пути с запада на советско-германский фронт еще 9 немецких дивизий, в том числе 3 танковых.

Таким образом, гитлеровское командование не только не оттянуло с советско-германского фронта ни одной дивизии, а наоборот перебросило и перебрасывает на советско-германский фронт 31 дивизию. По вполне понятным причинам, гитлеровцы тщательно скрывают факт переброски своих войск с запада на восток. Тем не менее это обстоятельство ныне широко известно.

Достоин удивления, что агентство ОФИ и обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» выступают с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью.

Действующая Армия



Казачьи тачанки выезжают на огневую позицию.
Фотохроника (ТАСС).

неделю помощи ленинградцам

Колхозы шлют продукты ленинградцам

Обращение колхоза «Новая жизнь» с интересом читалось на колхозных собраниях. Призыв об организации помощи героям-ленинградцам, мужественно выдержавшим месячную блокаду, находил горячий отклик среди колхозников. С первого дня стали поступать непрерывным потоком продукты колхозов и колхозников. Среди членов сельхозартели «Аш-Путь» собрано 39 пудов картофеля, 13 пудов капусты, килограммов масла, 8 овец, 100 литров молока и прочих продуктов. Хлеб, мясо, овощи, картофель.

молоко посылают ленинградцам колхозы «Боец», «Общий труд», имени Ленина, имени Стаханова и другие.

Всего за неделю, по предварительным данным, по району собрали для ленинградцев 1624 пуда хлеба, 2700 пудов картофеля, 4392 пуда капусты, 241 пуд мяса, 402 пуда молока, 50 килограммов масла и много других продуктов. Сбор продолжается.

Кроме этого, колхозы выделили 336 голов овец, 75 голов крупного рогатого скота, 63 свиньи.

А. Андреева.

Всесторонне помочь ленинградцам

Все, как один, работники артели инвалидов «Труд» поддержали замечательное патристическое мероприятие колхозников колхоза «Новая жизнь», Новобирского района. Первым в фонд помощи героям ленинградцам внес 16 килограммов картофеля рабочий В. Дюнаш. Его примеру последовали и другие рабочие. Уже внесли 40 литров молока, собрано 2 005 рублей деньгами для приобретения овощей. Работа продолжается. Не отстает в этом патристическом мероприятии небольшой коллектив рабочих мастерской

индпошива, где собрано уже три центнера картофеля.

В дни особой недели помощи ленинградцам весь коллектив перешел на 10-часовой рабочий день и все средства за сверхплановую продукцию поступят в фонд обороны страны. Также продолжается сбор средств на авиаэскадрилью «За родину», дополнительно собрано 750 рублей.

Рабочие с особым подъемом работают в дни недели помощи ленинградцам. План выполняется на 120 и больше процентов.

Чудинова, Нестерова.

На оборону страны

Мы, учащиеся 39 школы парка Октябрь, Космицкого района, прочитали обращение Володи Попова в газете «Ильяч» за 19 января 43 года ко всем учащимся райского района. Все наши ребята решили последовать примеру и внести свои сбережения на постройку авиаэскадрильи «За родину». Мы любим нашу Красную армию и свою родину. Находясь далеко в тылу, мы будем помогать Красной Армии, чтобы скорее разбить врага и зажечь светлую жизнь.

Все учащиеся нашей школы с радостью вносят свои сбережения на постройку авиаэскадрильи.

Первым внес из своих сбережений 50 рублей ученик 1 класса Шура Поклонов, 30 рублей внесла ученица 4 класса Нюра Баугенкова, 20 рублей внесла ученица 4 класса Ударцева Аня и другие.

Сбор средств на авиаэскадрилью продолжается.

По поручению учащихся подписались:

А. Хлебникова, Ерахов, А. Баугенкова.

Шире развернем подготовку к весенне-посевной кампании

Договор социалистического соревнования колхозов, колхозников и рабочих Горкинской МТС на период подготовки и весеннему севу

Наша героическая Красная Армия изо дня в день наносит все новые и новые сокрушительные удары по немецким захватчикам, гонит и истребляет эту поганую фашистскую нечисть с нашей священной земли на всех фронтах отечественной войны.

Удар, нанесенный по немецким бандитам нашей Красной Армией на Ленинградском фронте, еще раз говорит о могучих и неисчерпаемых резервах нашего советского народа.

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС в этом году еще выше поднимут волну всеобщего социалистического соревнования за получение высоких урожаев, за получение дополнительной продукции животноводства и сырья для промышленности.

Приближается весна. Не за горами дни, когда на полях колхозов нашей МТС развернется весенний сев. Мы знаем, что на весеннем севе нам предстоит преодолеть серьезные трудности, но сумеем успешно провести его. Все колхозники и рабочие МТС по боевому возьмемся за подготовку к весеннему севу.

Мы, работники МТС, трактористы, комбайнеры и механики, руководители колхозов и колхозники, в борьбе за своевременную подготовку к весеннему севу включаемся в социалистическое соревнование, вместе с этим вызываем рабочих, служащих Кулебакинской МТС, руководителей колхозов и колхозников, обслуживаемых ею, по следующим вопросам:

1. Закончить ремонт всех имеющихся тракторов МТС не позднее 1 апреля, соблюдая полностью все технические условия ремонта, ведя решительную борьбу с бракоделством.

2. Ремонт тракторов производить только бригадно-узловым способом.

3. Подготовить весь колхозный инвентарь, бороны, сбрю и т. д. не позднее 15 марта, производя полную приемку комиссией из ремонта и передать его полеводческим бригадам.

4. Выполнить зимние агротехнические мероприятия по колхозам, МТС в соответствии с планом, для чего в 5-дневный срок провести по этому вопросу кустовые семинары с животноводами, старшими конюхами и бригадирами полеводческих бригад.

5. Принять решительные меры к вопросу засыпки семян с тем расчетом, чтобы к 15 марта полностью засыпать их и довести до посевных кондиций, для чего проверить и собрать полностью зерно, имеющееся на токах, очистить намеченные отходы и т. д.

6. До 15 марта обеспечить заготовку газогенераторного топлива в полной потребности на период весеннего сева в разрезе каждого колхоза.

7. Провести подготовку механизаторских кадров в соответствии с планом обложения.

8. Провести полное укомплектование тракторных бригад не позднее 15 марта, для чего организовать дополнительную техническую учебу с трактористами, ранее работавшими на тракторах.

9. Не позднее 1 марта подобрать пахарей, бороновалов и сеяльщиков, провести с ними семинары.

10. К началу полевых работ подготовить дополнительное тягло из рогатого скота в соответствии с установленным планом.

11. Широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, трактористов, механиков и рабочих МТС, мобилизуя их на выполнение задач весеннего сева.

12. Договор социалистического соревнования проверять в период подготовки к севу два раза путем выделения бригады из лучших работников наших колхозов и МТС.

По поручению совета МТС от 18 января 1943 года договор подписали: директор МТС **Оликов**, начальник пункта **Бабуров**, председатель колхоза «Авангард» **Соколов**, старший механик **Зеленухин**, старший агроном **Бизина**.

Растут взносы трудящихся на новые вооружения для Красной Армии

На имя товарища Сталина поступают все новые письма трудящихся о взносах средств на усиление вооружения наступающей Красной Армии.

Работники центральных управлений Наркомата Обороны внесли из своих личных сбережений 3 080 000 рублей деньгами и 4 155 000 рублей облигациями госзайма. В своем письме товарищу Сталину они пишут: «Работники Наркомата Обо-

роны заверяют вас, товарищ Сталин, что они отдадут все свои силы, все умение, чтобы разгромить немецких оккупантов и изгнать их из пределов нашей родины».

Трудящиеся Бурят-Монголии, собравшие ранее 23 миллиона рублей, после приветствия товарища Сталина внесли еще 13 миллионов рублей, 8 пудов серебра и 10 пудов золота на строительство танковой колонны

имени 25-летия Красной Армии. Кроме того, колхозники и колхозницы республики собрали из своих личных запасов 23 тысячи пудов продовольствия для воинов Красной Армии и для снабжения рабочих оборонных предприятий.

Жена инженера Всесоюзного треста «Теплоэлектропроект» т. Киричкова Елизавета Андреевна внесла на усиление воздушных сил Красной Армии все свои бриллиантовые, золотые и серебряные украшения общим весом 80 граммов золота и 582 грамма серебра, на 890 рублей облигаций и 10 тысяч рублей.

В своем письме товарищу Сталину эта славная советская патристка пишет: «Мы повседневно чувствуем заботу нашей партии и правительства о женщинах нашей многонациональной страны, все это обязывает нас, женщин, по примеру наших предков, мужественно отражавших натиск врага во времена Минина и Пожарского, принести на защиту своей родины имеющиеся бытовые ценности: золотые и серебряные украшения, а также свои личные сбережения и передать их государству на постройку грозного оружия против злейшего врага — германского фашизма». Тов. Киричкова призвала всех женщин Советского Союза внести свои украшения и личные сбережения на создание боевых эскадрилий.

Товарищ Сталин передал братский привет и благодарность Красной Армии всем трудящимся, внесшим свои сбережения на усиление вооружений наших доблестных войск. (ТАСС).

И. о. редактора А. ЕГОРОВА.

Все местные удобрения — на поля колхозов

делит значение навоза в своей речи на 18-м съезде ВКП (б): «Надо ликвидировать в совхозах и колхозах нетерпимое положение, когда при недостатке удобрений огромное количество навоза пропадает, не вывозится на поля».

Значение навоза огромно. Это — одно из основных, важных и распространенных удобрений. В состав навоза входят все необходимые для роста и развития растения питательные вещества: азот, фосфор, калий, кальций и др. Кроме того, в навозе содержится органическое вещество.

Внесение в почву органического вещества позволяет улучшить структуру почвы. Растения на таких почвах меньше страдают от засухи и избытка дождей, и, что особенно важно, навоз не только повышает урожай, но делает его более устойчивым при неблагоприятных условиях развития растений.

Многочисленными опытами

установлено, что от каждой тонны хорошего навоза прирост урожая всех культур в пересчете на зерно составляет один центнер, что в условиях Гурьевского района при выполнении плана вывозки навоза каждым колхозом дает дополнительно продукции в переводе на зерно в количестве 180 000 пудов.

Хранение навоза в поле

При зимней вывозке навоза в поле надо соблюдать следующие основные правила:

Навоз должен укладываться в большие правильные штабеля шириной не менее 3,5—4 метров и высотой 1,5—2 метра. Длина штабеля зависит от количества вносимого навоза на 1 га.

Для закладки штабеля должно быть выбрано сухое высокое место.

К закладке второго штабеля не следует приступать, пока не будет закончена закладка первого штабеля.

Уложенный в штабеле навоз с боков и сверху тщательно оправляют.

Во избежание больших перевозок в напряженные дни весеннего сева рекомендуется делать по штабелю на каждом гектаре удобряемого участка.

Организация сбора и вывозки навоза

Правление колхоза должно установить для животноводческих бригад и конюхов твердые задания по вывозке навоза в поле, в том числе используя транспорт колхоза, подвозящий корма.

Ответственность за правильное хранение навоза в поле должна быть возложена на бригадира полеводческой бригады.

В колхозе необходимо широко применять систему премирования животноводческих и полеводческих бригад за качественное и качественное выполнение заданий по заготовке, вывозке и хранению навоза, а также предусмотреть размер скидок за невыполнение заданий.

Богачев — главный агроном райзо.

начение навоза
ов. Андреев А. А. так опре-